

Десять шахтерских семей из Луганской народной республики встретили в пятницу, 18 июля, в поселке Чегдомын Хабаровского края. Всего приехали 35 человек. Беженцам предоставляют работу на местном предприятии «Ургалуголь», причем чегдомынские коллеги шахтеров готовы обеспечить работой не только мужчин, но и их жен. Временно людей, прибывших из Краснодона, Суходольска, Свердловска и Червонопартизанска, поселят в домах маневренного фонда.

На первое время в Чегдомыне беженцев разместили в общежитии местного колледжа. Там они проведут 2-3 недели, пока идет ремонт в десяти квартирах, которые выделены для них. Детей определят в садики и школы. «Единственная проблема – это жилье, – сказал глава администрации Чегдомына Сергей Касимов. – Временно предоставим квартиры из маневренного фонда. Но они в плохом состоянии, в некоторых нет даже дверей. Но без внимания и без помощи беженцев мы, конечно, не оставим».

На этом фоне председатель общественной организации «Украинское землячество Криниця» Наталья Романенко заявила, что беженцы из Украины не должны приезжать в Хабаровск, никого не поставив в известность. Однако, в правительстве края, несмотря ни на что, намерены разрешить проблему с постоянным потоком пострадавших от военных действий украинцев, устраивая их на самые востребованные вакансии с предоставлением жилья.

Кроме нового жилья и работы беженцы из Луганской республики смогут по упрощенной схеме получить российское гражданство. Эту процедуру в Хабаровском крае для них уже сократили. Стать гражданином РФ беженец теперь сможет спустя 365 суток, тогда как раньше этот срок составлял пять лет. По словам заместителя начальника УФМС России по Хабаровскому краю Эдуарда Зяблова,

будет сокращена и процедура сбора документов. «Сейчас иностранным гражданам в России можно находиться не более 90 суток, а собрать полный пакет документов реально за 50 дней. Мы хотим урезать это время до трех дней», – заявил Зяблов.

Беженцы из Украины получают в Хабаровском крае материальную помощь в размере пяти тысяч рублей из регионального бюджета. Соответствующее распоряжение подписали в правительстве региона. Согласно документу, право на выплату единовременной материальной помощи на каждого члена семьи имеют граждане Украины, прибывшие в Хабаровский край и обратившиеся за получением статуса беженца или временного убежища на территории России.

Как сообщает пресс-служба краевого правительства, выплату можно получить в центрах социальной поддержки населения региона. Для этого необходимо написать заявление в произвольной форме, предоставить удостоверительные документы и справки территориального органа Федеральной миграционной службы, подтверждающие факт обращения.

Всего в Хабаровском крае сегодня находятся около 100 человек, приехавших из зоны боевых действий. В Комсомольске-на-Амуре будут жить 43 гражданина Украины. В Хабаровске подала документы на получение статуса беженцев семья из четырех человек, приехавшая сюда еще 20 июня. Центр занятости населения краевого центра уже обеспечил главу этой семьи работой. Теперь он трудится поваром в одном из ресторанов города.

Краевые власти планируют, что беженцы компенсируют недостаток рабочей силы в Хабаровском крае. Краевая биржа труда уже выделила для переселенцев 259 рабочих мест, с предоставлением мест в общежитиях. По словам первого заместителя

председателя краевого правительства по экономическим вопросам Александра Левинталя, в крае работает программа «Переселение соотечественников», которая позволит в будущем принимать до 590 семей из Украины в статусе беженцев. Сейчас в нее вступили только 62 человека.

Беженцам с Украины помогают и жители Хабаровска. В краевом центре объявлен сбор гуманитарных средств для жителей Донецкой и Луганской республик, покинувших территорию государства. На данный момент, уже шесть регионов Дальнего Востока приняли украинских беженцев. Большинство из них приехали к родственникам, остальных поместили в пунктах временного размещения.

ОТ РЕДАКЦИИ «В»:

По-прежнему остаются вопросы, которые стесняются задавать украинским беженцам наши соотечественники. Почему здоровые мужчины призывного возраста из Новороссии не идут в ополчение, чтобы с оружием в руках защитить свою малую родину и своих близких? Почему они предпочитают спасаться бегством?

Ей Богу, мы начинаем сомневаться, мужчины ли они?